

买生日蛋糕、制作画框、购买玩具……沧州星月社的老师用自己获得的奖金为孤独症孩子实现了许多愿望——

5000元奖金,他们这样花

本报记者 祁晓娟

“这5000元钱原本是奖励给孩子们无私付出的老师们。”沧州星月社创始人王平很意外,没想到,这笔钱却引发了很多故事。

星月社是专门服务于孤独症孩子的公益社团。今年1月18日,阿里公益天天正能量联合沧州晚报,为免费教星月社孤独症孩子们学习特长的葫芦丝老师赵建明、书法老师李思云、美术老师任壬和孙悦怡、体能老师杨晨东等颁发了正能量奖,奖金5000元。

奖金到账后,王平想把这笔钱给老师们送过去。没想到,老师们的回答出奇一致——把钱用在孤独症孩子身上。

5000元奖金到账之后

1月20日,5000元奖金到账了。

钱到账后,王平和星月社的几名骨干商量,尽快把这些钱给各位老师送过去。

“是从手机上转过去呢,还是把钱包在红包里有点儿仪式感呢?或者让孩子们给老师们写几句感谢的话之后,在特长班上课的时候把钱给老师呢?”王平琢磨了好几种方法。

王平把自己的想法告诉老师们之后,收到的答复出奇一致——“这5000元钱我们不要。”

几位老师教患有孤独症的孩子吹葫芦丝、写书法、画画、练体能,都是免费的。

“从决定教这些孩子们开始,我就没想着收费,更不会要奖金。”书法老师李思云说,让他欣慰的是,孩子们进步很大,刚开始在课堂大哭闹,四处乱跑,现在能在板凳上坐一节课的时间。

“在和孩子们的相处中,我经常被他们感动着,从没想过有奖金。”美术老师任壬说,如果通过教孩子们画画,能给他们打开一扇门,让他们接触到多彩的世界,是多有意义的一件事儿啊!

“我想把这笔钱再用到孩子们身上。”葫芦丝老师赵建明越来越有成就感,“孩子们虽然学得慢一些,但进步越来越大,吹得越来越好。不少孩子已经能吹好几首曲子了。”

老师们的话让王平感动得直掉眼泪。她认为,没有老师们的无私付出,这些特长班早就解散了。

其实,王平知道,老师们投入的不仅是时间,还搭钱搭物。孩子们到李思云那儿上书法课的时候,李思云购买了笔墨、桌椅等。“这都是他自掏腰包。”王平说。

用奖金买了生日蛋糕

“祝你生日快乐,祝你生日快乐……”1月28日,在星月社



星月社的老师们获得阿里公益天天正能量奖

集体生日会上,十几名孤独症孩子和家长们欢聚一堂,给一月份和二月份过生日的孩子们一起庆祝。

吹蜡烛、吃蛋糕,是很多孩子的心愿。他们都在盼着这一天的到来。

“知道这个蛋糕是谁给大家买的吗?”王平告诉孩子们,“蛋糕是特长班的老师们送给大家的。”

每隔两个月举办一次的集体生日会,是星月社的传统活动。

以前,志愿者会自掏腰包给孩子们买生日蛋糕。大家一起吹蜡烛、吃零食,孩子们还会表演节目,大家一起度过一段快乐的时光。

孤独症孩子和家长们缺少“社交活动”。王平知道,很多家庭在孩子确诊了孤独症以后,不愿意出门。有的家庭因为孩子有病,不愿意走亲访友,甚至觉得比他人矮一截。

每一次的集体生日会,就成了孩子们和家长的“放风日”。

大家聚在一起吃吃喝喝、说说笑笑,排解压力、放松身心。

这次生日会的蛋糕是个双层的。在蛋糕的表面上摆满了火龙果、芒果、草莓等各种水果。

蛋糕被拿到生日会的现场之后,孩子们赶紧围了上来。“这个蛋糕看着真好吃”“我最爱吃水果蛋糕”“这是我见过的最漂亮的生日蛋糕”……

王平说,买生日蛋糕的206元是从奖金里出的。

当王平把买生日蛋糕的做法告诉老师们的时候,老师们纷纷表示,这个钱花得太有意义了。

老师们还说,今后孩子们再办生日会的时候,买生日蛋糕的钱也从奖金里出,就当是老师们送给孩子们的生日礼物。

“老师们不仅免费教孩子们特长,还给孩子们送蛋糕”“孩子们的生日会有了别样的意义”



老师们用奖金为孩子们们的绘画作品制作画框

“感恩老师们的无私付出”……家长们特别感动。

宁宁的新年愿望实现了

相当一部分有孤独症孩子的家庭,生活窘迫。今年8岁的宁宁(化名)的家庭就是其中的一个。

宁宁在2岁时,被确诊孤独症。宁宁的爸爸妈妈不甘心,带着宁宁去了北京、上海等地的很多医院,给宁宁治病。

为了给孩子治病,宁宁的爸爸妈妈花了不少钱,家中一度还欠下了外债。

后来,宁宁一直在治疗机构上课。宁宁的爸爸外出打工,宁宁的妈妈带着他去上课。家中的日子一直过得“紧紧巴巴”。

经人介绍,宁宁的妈妈加入了星月社。她认识了很多孤独症孩子的家长。大家在一起聊天说

起孩子的心愿时,王平得知,宁宁有一个新年愿望,就是想要一个拼装积木玩具。

“我觉得挺愧疚,一直舍不得给孩子买。”宁宁的妈妈边说边抹眼泪。“家里实在没有多余的钱给孩子买玩具了。孩子的玩具都是亲戚朋友送的旧玩具。”

大家决定为宁宁实现这个新年愿望。宁宁的愿望,由老师们“买单”。

经过大家的商议,王平负责去买玩具,她挑中了一款220元的拼装积木玩具,“这是一辆大汽车,是宁宁的新年礼物”。

2月19日,当大家把礼物拿到宁宁面前时,宁宁的眼睛瞬间亮了,赶紧把礼物紧紧抱在怀里,舍不得撒手。

宁宁的妈妈看到孩子这么高兴,也激动地一直说着谢谢。“谢谢星月社的老师们,谢谢大家。孩子的新年愿望,大家帮忙实现了。”

把钱用在“刀刃”上

“这是买生日蛋糕的钱,这是买礼物的钱……”每花一笔钱,王平都记得清清楚楚。用她的话说,这些钱要用在“刀刃”上。

在龙年春节前,孩子们的画展在市图书馆一楼举办。“举办这个画展的目的就是让更多的人知道这些孤独症孩子是多才多艺的。”王平说,他们也曾经举办过画展。不少参观完画展的人还买下了孩子们的画。画展不仅能让孤独症孩子的家庭增加一些收入,还能增加他们的信心。

“画能卖出去,是很多孩子的心愿。”王平说,这次给孩子们画制作画框的费用是从奖金里面出的。

王平的做法也得到了所有老师的支持。特别是美术老师任壬,她还计划着今年带着孩子们去写生,帮助有绘画天赋的孩子们创作出更多的画作。

王平一直有个心愿,星月社想要表彰一些用心的家长、无私付出的志愿者、特长班里优秀的学委等。因为资金问题,这个愿望一直没有实现。

星月社中有一位孤独症孩子叫豆豆(化名)。豆豆的奶奶每天带着豆豆坐公交车去上绘画班、书法班、葫芦丝班等,风雨无阻,从不请假。

在陪伴豆豆学习的过程中,60多岁的豆豆奶奶也学会了写毛笔字,吹葫芦丝。不上课的时候,豆豆奶奶就在家带着豆豆学习。

很多孤独症孩子的家长说起豆豆奶奶都竖大拇指,说她是大家学习的榜样。

小季的爸爸和苏苏的爸爸都是星月社的志愿者。每当举办活动的时候,他们总会“冲锋在前”,还负责“后勤保障”。

小妮的妈妈是星月社晨读小组的组长。她每天早晨带着家长和孩子们读书,5年的时间里没有间断过。

星月社的每个特长班中,都有一名家长当学委。学委负责记录每个孩子的考勤情况。这些学委都是义务为孩子们服务的。

“正是有这么多人默默付出,星月社的活动才能越来越丰富多彩。”王平说。

她和大家商量着,要给这些优秀的家长和默默付出的志愿者发奖状。这也就是把这笔奖金用在了“刀刃”上……

5000元奖金帮助星月社做了很多以前想做却没有能力做的事儿。

“这笔奖金花得太有意义了”“我们得这笔奖金是因为星月社。最后,这些钱又花在了星月社里”“只要孩子们高兴,一切都是值得的”……任壬、李思云等老师们纷纷表示。

5000元奖金的故事还在继续。“新的一年,这笔钱能为孩子们实现很多心愿。”王平说,爱还在传递。
(本版图片由王平提供)